

В БОЙ УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА И РУДКОМА

НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ УЧИТЕЛЮ, ЛЮБИМОМУ ДРУГУ—

товарищу СТАЛИНУ

Иосиф Виссарионович, наш родной, наш любимый, наш великий! Мы пишем это письмо в минуты, когда наши сердца учащенно бьются, в минуты, когда мы все находимся под впечатлением только что произнесенной Вами вдохновенной, незабываемой речи.

Мы с нетерпением ждали Вашей речи, и когда Вы вышли на трибуну, нас охватило чувство огромной радости, из наших грудей вырвалась буря восторга, мы теснее прижались друг к другу и почувствовали в себе новый прилив какой-то волшебной, богатырской силы.

Мы слушали Вас, улавливая каждое слово, каждый жест, каждое движение. Хотелось подняться с места, обнять Вас и выразить нашу безграничную любовь. Каждое слово глубоко врезалось в память и останется на всю жизнь.

Иосиф Виссарионович! Жить стало легче, жить стало веселее! эти слова Ваши хочется повторить много и много раз, их хочется спеть. Жить стало легче, жить стало веселее! Потому, что наша партия под вашим водительством ведет страну к социализму, к коммунизму. Потому, что наша партия и Вы первый, Иосиф Виссарионович, воспитываете нас, пестуете, выращиваете. Мы—Ваши воспитанники, мы—верные сталинские ученики.

В нас внутри все кипит, все бурлит, мы полны чувств, которые трудно выразить, Вы говорили, что из стахановской искры разгорелось пламя, но стахановскую искру зажгли Вы своим лозунгом о внимании к людям, своей любовью к народу. Своей сегодняшней речью Вы раздуваете сильнее и сильнее это пламя соревнования, которое еще больше закалит нас и всю нашу родину и сделает ее еще более могучей, не сокрушимой.

Родной наш, любимый друг и учитель! Вы только что благодарили нас за учебу. Вы, великий вождь народов, гений человечества, благодарили нас, рабочих и работниц, за науку. Какая для нас гордость, что Вы так высоко оценили наши простые речи на созванном по Вашей личной инициативе всесоюзном совещании стахановцев. Как же нам благодарить Вас? Где найти слова признательности за эту учебу, которую дает нам каждый день партия всей своей грандиозной работой, которую даете Вы, Ваш светлый большистский ум, которую Вы дали нам еще раз сегодня своей замечательной речью. Спасибо, большое, стахановское огромное, как наша любовь к Вам, спасибо за учебу, дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы готовимся к отъезду на наши родные шахты, заводы, фабрики, железные дороги. Мы несем с собой искры сталинского пламени и понесем их в массы. Со сталинской настойчивостью мы будем добиваться социалистической производительности труда. Мы будем выращивать зерна коммунизма, которые Вы своей прозорливостью разглядели в стахановском движении. Да, эти зерна уже зреют, а Вы являетесь тем солнцем, под которым они всходят буйным цветом.

Иосиф Виссарионович, родной, примите нашу любовь и наше пожелание долго здравствовать нам на радость. Жить стало лучше и будет еще прекраснее, жить стало весело и будет еще веселее. Перед уходом из Кремлевского дворца мы спели Вам о радости, о людях, которые с песнею шагают по жизни. Об руку с Вами мы с песней веселой шагаем, строя социализм.

До свидания, Иосиф Виссарионович, до свидания!

Участники первого всесоюзного совещания рабочих и работниц—стахановцев:

Москва, 17 ноября, 8 час. вечера.

24
НОЯБРЯ
1935 г.
№ 122
(410)
Год изд.
3-й

25 кг

Рекорды стахановцев Прокопьевского рудника

КАК МЫ РАБОТАЛИ

Рассказ забойщика-орденоносца тов. И. А. БОРИСОВА

Когда я в сентябре дал за смену 150 тонн, перестроив свою работу по-стахановски, я прекрасно понимал, что для Кузбасса, где мощные пласты, эти показатели далеко не блестящие. Крепко думал я над тем, как перестроить работу в бригаде так, чтобы исчерпать до дна все возможности и дать высокую производительность труда, достойную для мощных пластов Кузнецкого бассейна.

Я радовался каждому успеху стахановцев. Когда т. Степаненко, ученик Никиты Иоаннова, дал на отбойном молотке 552 тонны, то я твердо сказал себе:

— Это не предел. В Кузбассе мы можем давать более рекордные показатели.

Вместе с управляющим рудником тов. Овсянниковым и начальником третьего участка шахты им. Эйхе т. Тарнашинским мы продумали систему работы в семи лавах в одну смену.

Подготовкой лав я занимался сам, предварительно спускался в шахту, проверял, как идет работа. Главное внимание обращал на завивку лав, так как не правильная завивка обычно нас всегда задерживала и нередко срывала работу.

18 ноября я встал рано. Уже в шесть часов утра пришел на шахту. Перед спуском я встретил начальника участка т. Тарнашинского, который подробно мне рассказал о состоянии лав и ознакомил с техническим процессом работы.

В шахту я спустился четверть седьмого. Придя на третий внутренний север, тщательно проверил готовность транспорта, узнав, что меня будут обслуживать два электровоза и 4 коногона.

Затем поднялся на параллельный штрек в лаву № 1. Проверил воздухопроводную сеть, отвернул винтель, прошел воздухом шлангу и привернул отбойный молоток. После этого испытал работоспособность отбойного молотка и уже после этого приступил к разборке угля.

Рубал уголь сверху вниз. Подрубал нижнюю часть пласта от почвы, а потом брал верху. Я старался как можно мельче разбивать уголь, чтобы большие куски угля при падении сверху вниз не выбивали стойки и не застревали в люке. Это я учел и дал возможность без задержки производить нагрузку угля из люков в вагоны.

В лаве № 1 я работал 50 минут, разобрав две ленты длиною по 12 метров, при мощности пласта 3,75 метра. За это время я вырубил угля 140 кубометров.

К этому времени пришли крепильщики—шесть человек и приступили крепить лаву № 1 из расчета по три крепильщика на ленту. А трое крепильщиков пошли в лаву № 3 подготовливать лес и подмостки. Один крепильщик остался заделывать огнизы,

стойки и подносить их к забою.

Быстро закончив разборку угля в первой лаве, я перешел работать во вторую лаву, которая к этому времени была полностью подготовлена для разборки угля. Здесь я долго не задерживался. За 57 минут я разобрал две ленты, отбив молотком 140 кубометров угля. Перебоев никаких не было, воздух шел нормально. Отбойный молоток работал с полной нагрузкой.

Затем я перешел работать в третью лаву. Здесь мне пришлось 26 минут просто из-за того, что вышибло два круга. Понервничал немножко, но положение быстро исправили, закрепили круга и уже после этого начали разборку двух лент.

А в это время крепильщики т. Лобецкий и Пушкирев подготовливали мне верхние лавы.

За два с половиной часа в трех лавах я разобрал 6 лент и нарубал угля 420 кубометров, что составляет 504 тонны.

В верхних лавах работа шла полным ходом. За три с половиной часа я разобрал еще 5 лент, выдав на-гора 274 тонны.

Всего за 6 часов работы при полной нагрузке отбойного молотка по методу Алексея Стаканова я выдал за смену 778 тонн угля.

Хорошо работали со мной крепильщики, члены моей бригады т. Лобецкий, Пушкирев, Матюхин, Титов, Ахметзяновы, Костылев, Борисов Н., Гладышев и Бердовицын. Они прекрасно закрепили 21

круг и хорошо подготовили три лавы для другой смены.

По-стахановски работал и транспорт. За 4 часа выдано на-гора 540 тонн угля.

Когда я спустился на новной штрек, то машинисты электровоза радостно сообщили:

— Еще твой уголек возим, ну и работнул ты сегодня!

Когда я думаю о своем рекорде, то первая мысль—о нашей великой социалистической родине, о нашем великом и любимом Сталине. Ему моя благодарность за счастливую жизнь на советской земле. Только у нас, где труд стал делом чести, славы, доблести и геройства, где открываются невиданные просторы поднятия производительности труда, возможно такое чудо—движение, каким является стахановское.

Конечно, 778 тонн в смену—это не только рекорд. Привильная организация труда, полное использование механизированных, уплотнение рабочего дня, тщательная подготовка и обслуживание рабочего места создают такие возможности, чтобы всегда, постоянно давать наивысшую производительность труда, как говорят, стахановскую производительность.

Когда я на завтра же спустился в шахту с семьей членами моей бригады, то по этому же методу работы я разобрал пять лент и выдал на-гора 415 тонн. Производительность труда, как видите, нисколько не понизилась.

Вот и все, что я могу рассказать о своей работе.

981 тонну в смену!

21 ноября, в третью смену, стахановец-забойщик шахты Манеиха тов. Зайнутдинов, работающий на втором участке на пластиках Безымянном и Прокопьевском в пяти лавах при мощности пласта 2,40 метра, длиною 13 метров за шесть часов своей работы, он при помощи электросверла добыл 981 тонну. С ним работало 10 крепильщиков и 3 бурильщика.

В эту смену второй участок резко повысил добычу. Вместо раньше даваемых 200 тонн в смену, они выдали 450 тонн и в целом по шахте выдано 1550 тонн, вместо выдаваемых раньше 1200 тонн.

794 тонны за 6 часов!

Лучший забойщик-бригадир шахты № 9 тов. Володин 21 ноября в третью смену, работая в двух лавах, вручную разобрал 7 лент и выдал на-гора 794 тонны угля, с количеством подземных рабочих 11 человек. При таком же количестве рабочей силы до стахановского метода работы они давали самое большое 180 тонн.

676 тонн в смену!

Рекорд забойщика тов. ЧЕРНИКОВА

18 ноября, в третью смену забойщик-коммунист шахты имени Ворошилова тов. Черников, работая по-стахановски, в пяти лавах разобрал 6 лент угля, выдав на-гора 420 тонн. В эту смену работали 7 крепильщиков, они дали производительность труда на одного подземного рабочего 60,7 тонн.

Но на этом тов. Черников не остановился, он организовал труд бригады еще лучше и 21 ноября во вторую смену, работая на первом и третьем внутренних пластах третьего участка, разобрал 8 лент угля, выдав на-гора 676 тонн. Производительность на подземного рабочего составила 75 тонн.

В бюро горрайкома ВКП(б)

22 ноября бюро горрайкома ВКП(б) приняло решение—созвать профсоюзные собрания 25 ноября с вопросом об итогах первого всесоюзного совещания рабочих и работниц—стахановцев промышленности и транспорта.

На колхозных собраниях обсудить сообщение о приеме колхозниц-ударниц сквозь

ных полей руководителями партии и правительства, а также проработать материалы всесоюзного совещания стахановцев.

Организовать читку материалов первого всесоюзного совещания стахановцев по газетам, с разъяснениями в бригадах рабочих и колхозников.

В ПОЛОСЕ ВЕЛИКОГО ПОДЪЕМА

Речь тов. А. МИКОЯНА 15 ноября на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц—стахановцев

Товариши! Все, что мысли шим и видим здесь, на всем южном слете стахановцев про мышленности и транспорта, Красноречиво и наглядно показывает, что наша страна под водительством мудрого, великого Сталина вступила в новую полосу гигантского подъёма. (Бурные аплодисменты. Крики "ура").

Как всякий большой подъём народного движения, так и теперешний поднял новые пласти талантливых людей нашего народа, наших рабочих и колхозников, новых вождей из самых низов, с фабрик и заводов, колхозов и совхозов. Мы, члены ЦК партии, слушаем речи рабочих-стахановцев и радуемся. За время революции мы слыхали не мало речей, но сердце на полняется новой радостью, когда слушаешь этих новых вождей рабочих и крестьян о замечательных делах и победах.

За несколько дней до этого великого собрания в Кремлевском дворце товарищ Сталин, члены ЦК и правительства принимали делегацию колхозниц свекловичных полей, принимали тех, которые по зову товарища Сталина пошли за Марией Демченко и дали рекордно высокие урожаи свеклы на колхозных и совхозных полях. И прием этой делегации нашим правительство, и ордена Ленина, ныне украшающие грудь "пятисотниц" и всесоюзный слет стахановцев,—все это говорит о великом подъёме нашей страны, о величайшей победе социализма. (Аплодисменты).

Отличие сегодняшней обстановки заключается в том, что теперь уже и самые отсталые люди нашей страны на собственном опыте убедились в правоте и правильно сти генеральной линии коммунистической партии. И поэтому теперь вся многомиллионная масса вместе с передовыми людьми уверенно двигается вперед гораздо быстрее, чем раньше, движется вперед семимильными шагами. И по этому теперь "сорваны" все нормы и планы—сорваны в сто разу их превышения.

Сейчас мы еще не можем со всей полнотой и точностью сказать, что даст стахановское движение, которое нарастает с каждым днем. Когда разобьем явных и скрытых врагов стахановского движения, когда перестроится все хозяйственное руководство сверху донизу, когда руководство заводов, трестов, главков возглавит на деле стахановское движение, тогда мы покажем в массовом масштабе действительно невиданные образцы высокой производительности социалистического труда, дадим величайшее изобилие машин и продуктов.

Когда в самые трудные годы нас вел товарищ Сталин вперед, многие сомневались в правильности нашей линии.

Наша сталинская, ленинская линия отвергалась всеми оппортунистами во главе с уклонившимися членами ЦК. А теперь даже самые отсталые люди нашей страны поняли то, чего тогда не хотели или не умели понять эти члены ЦК. Как же это случилось? Кому мы обязаны такими победами? Товарищ Сталин в 1925 г. на XIV съезде партии с гениальной прозорливостью поставил в порядок дня во прос о превращении нашей страны из отсталой крестьянской в страну индустриальную. С непоколебимой настойчивостью, со всей страстью ленинца товарищ Сталин изо дня в день боролся за разрешение этой задачи и через величайшие трудности ломая на пути все преграды, сокрушая всех врагов, привел страну к победе социализма. Десять лет осуществления сталинской линии индустриализации превратили СССР в передовую индустриальную страну. Наша тяжелая промышленность под руководством тор. Орджоникидзе, который с таким энтузиазмом, с такой любовью и умением отдался делу тяжелой промышленности (бурные аплодисменты)...

наша тяжелая промышленность создала базу для социалистической реконструкции всего народного хозяйства. Успехи народного хозяйства обязаны тому, что у нас есть своя тяжелая промышленность, которая вооружает и перевооружает самой передовой техникой все наше хозяйство. Она дала сельскому хозяйству трактор, комбайн и автомашину, она дает новые вагоны и мощные паровозы железнодорожному транспорту, первоклассные станки и машины пищевой, легкой и лесной промышленности. Тяжелая промышленность догоняет и обгоняет лучшие образцы американской и европейской индустрии. (Аплодисменты).

Товарищ Сталин, развивая учение Ленина—вождя и учителя нашей партии и народа мира, указал путь, по которому надо вести много миллионное крестьянство к социализму. Самой трудной проблемой русской революции всегда был крестьянский вопрос. Эта самая трудная проблема революции за последние годы окончательно и бес поворотно решена под гениальным руководством товарища Сталина победой колхозного строя. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищ Сталин дал не только правильное направление нашего пути. Это главное. Но мало еще иметь правильную линию. Надо уметь провести ее в жизнь. Надо иметь целую систему рычагов и приводных ремней к машинам, чтобы линия партии стала линией масс, чтобы вся масса под руководством партии боролась за победу этой линии. Именно этим путем товарищ Сталин сумел в крат-

чайший срок осуществить великий всемирно-историческое значение перехода много миллионных масс крестьян к социализму. Товарищ Сталин дал колхозному крестьянству устав колхозной жизни, сталинский устав, который правильно сочетает личные интересы каждого колхозника с общественными интересами, подчиняя личные интересы интересам общественным.

Это сталинское сочетание личных и общественных интересов в организации и оплате труда колхозников, в соотношении между личным хозяйством колхозника и общественным хозяйством колхоза, в построении заготовительных цен за сдаваемую по контрактации продукцию, при которых за высокий урожай и перевыполнение норм сдачи колхоз получает двойную и тройную цену,—все это привело к расцвету колхозного сельского хозяйства. В этом году мы имеем больший урожай, чем когда бы то ни было сбор хлеба, хлопка, свеклы, картофеля, всего, что нам необходимо. (Аплодисменты).

Стахановское движение показало и доказало, что можно работать еще и еще лучше и выше и выше подымать производительность труда. Необходимые для этого условия были указаны товарищем Сталиным еще в его исторической речи на совещании хозяйственников. Главнейшие из этих условий: это правильное построение заработной платы, ликвидация уравниловки и обезлички, это забота о рабочих.

Осуществление шести условий, указаний товарища Сталина о кадрах, которые решают все, его призыв к заботе о человеке, вот то, что подняло всенародное стахановское движение, когда миллионы трудящихся пошли в бой за овладение новыми высотами социализма, за новую счастливую, культурную жизнь. (Аплодисменты).

Гению вождя и организатора нашей партии и масс, нашего учителя товарища Сталина мы обязаны тем, что многие труднейшие вопросы революции уже перестали теперь быть вопросами, многие проблемы перестали быть проблемами. Взять хотя бы продовольственный вопрос. Вы, рабочие, лучше всех помните как наши партийные пропагандисты раньше частенько мучались, обясняя рабочим почему нехватает хлеба, сахара, мяса; почему нет малярки, нет папирос. Про себя я должен сказать, что мне было трудно не только обяснить, но еще труднее снабжать всем этим.

Куда легче теперь обяснять, почему стало много хлеба, много масла, много сахара. (Продолжительные аплодисменты)

Вот я слушал донецких шахтеров, которые выступали здесь. Вспомним, как прежде

они выступали. Когда им предлагали поднять добывку угля, они говорили: нет табаку, дайте папирос, дайте мыло—нечем мыться, лайте макарон, дайте мяса, дайте крупы. А сейчас донецкие шахтеры выступают и не говорят ни о крупе, ни о хлебе, ни о мясе. (Продолжительные аплодисменты).

Это научило нас как следует работать для экспорта. Теперь мы построили немало заводов, мы сами делаем станки и машины, которые раньше должны были ввозить из-за границы, и мы больше не нуждаемся в том, чтобы отрывать от наших потребителей масло, яйца, мясо и другие нужные нам самим продукты питания для вывоза за границу. (Аплодисменты).

Это не потому, что они своих нужд не знают, о своих нуждах не говорят. Нет! Они говорили о своих нуждах очень хорошо. Они говорили: у нас нет пианино, патефонов, нет хороших пластинок.

Совсем другие требования ставят! Это говорит о новой степени развития, о которой мы раньше мечтали, и наступление которой мы давно готовы.

Работники пищевой промышленности гордятся тем, что под руководством товарища Сталина наша страна и вместе с ней наша пищевая промышленность выросла так, что с 1 октября полностью отменены карточки на все пищевые продукты. Все, что производят Наркомпищепром, теперь свободно продаются всему населению. (Аплодисменты).

Карточная система была легка и приятна для бездельников пищевых предприятий. Продуктов нехватало, и все, что ни производили, все брали нарасхват, брали все, что давали. Зачем стараться делать хорошую продукцию, когда и плохую берут?! Карточная система разлагала работников пищевой промышленности. Прямо бывало стыдно смотреть на колбасу, конфеты, которые вырабатывались многими предприятиями в то время. Еще задолго до отмены карточек товарищ Сталин помог нам тем, что потребовал борьбы за хорошее качество товаров. Товарищ Сталин дал одновременно правильный организационный совет. Я рассказывал товарищу Сталину, что для рабочих пищевые предприятия выпускают плохие товары, в то время как на экспорт производят прекрасные конфеты, прекрасное масло, мясо, одеколон, прекрасную колбасу.

Товарищ Сталин тогда посоветовал: вырабатывайте, как бы для экспорт, а за границу не отправляйте,—давайте в наши магазины. (Аплодисменты).

Как будто бы маленькая хитрость, а она оказалась хорошим оружием в тот момент, когда надо было научить людей давать хорошие товары не только на внешний, но и на внутренний рынок.

А для того, чтобы строить тяжелую индустрию, чтобы импортировать из-за границы золото, станки и машины для постройки тракторных, автомобильных и других заводов, мы вынуждены были вывозить за границу нужные нам самим продукты питания.

Это научило нас как следует работать для экспорта. Теперь мы построили немало заводов, мы сами делаем станки и машины, которые раньше должны были ввозить из-за границы, и мы больше не нуждаемся в том, чтобы отрывать от наших потребителей масло, яйца, мясо и другие нужные нам самим продукты питания для вывоза за границу. (Аплодисменты).

Все это теперь мы даем в наши советские магазины для продажи потому, что мы во всю развернули свою промышленность, подняли золотую промышленность, потому что мы теперь могучая, полностью независимая, великая мировая держава. (Бурные аплодисменты). Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!» «Ура!»).

Теперь у нас везде открыты магазины, товары туда даются хорошие, карточки отменены. А за качеством товаров следят и рабочие пищевой промышленности и все потребители. Не только рабочие наших фабрик стараются выработать хорошую продукцию, но и всякий житель советской страны борется за хорошее качество товаров хотя бы тем что плохих товаров он не берет. Потребитель может выбирать. Не придется в одноммагазине, пойдет в другой. У нас есть замечательные пищевые магазины, которым могут позавидовать и заграницей. В магазинах продаются высококачественные товары на выбор. Теперь уже на пищевых предприятиях знают, что плохую колбасу или плохое мыло никто не купит, и этот товар будет лежать и портиться, принесет убытки заводу, случится скандал, вспыхнет наркомаг, а там, того и гляди, партийный и советский контроль. (Смех).

Стахановцы пищевой индустрии теперь иногда сталкиваются с тем, что некуда давать продукцию, и не по вине рабочих. Вот, например, конфетные фабрики делают неплохие конфеты, но нехватает бумаги для завертывания, и приходится пускать эти конфеты в торговую сеть незавернутыми, обсыпанными сахарной пудрой, чтобы предохранить их от влаги. Развеется, такие конфеты берут неохотно, в особенности в городах, а продвижение их в более отдаленные районы, где спрос больше, поставлено кооперацией еще плохо. На конфетных фабриках стоят неиспользованными много импортных машин-автоматов для завертки конфет из-за отсутствия тонкой бумаги. Товарищ Сталин надо делать больше бумаг вообще и в особенностях специальных сортов ее для пищевой промышленности, иначе затормозится развитие многих отраслей пище-

Продолжение на 3 стр.

В ПОЛОСЕ ВЕЛИКОГО ПОДЪЕМА

Продолжение речи тов. А. МИКОЯНА 15 ноября на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц—стахановцев

вой промышленности и значительно затрудняется выпуск еще большего количества высоких сортов товаров.

Такие же трудности испытывает консервная промышленность из-за острой нехватки белой жести. Наркомтяжпром должен во что бы то ни стало увеличить выпуск белой жести, чтобы обеспечить консервную промышленность банками. Если бы мы имели жесть, наши стахановцы могли бы уже сейчас сделать на много миллионов банок больше, чем мы выпускаем теперь. Мощность заводов и наличие сырья позволяют это, нет только же сти.

Теперь у нас нехватает также складов и мешков для сахара. Все это новые трудности, которых мы раньше не знали, когда выпускали мало продукции.

Молотов. Мешки вам могут дать.

Микоян. Я прошу у тов. Чубаря дать нам 5 млн. мешков дополнительно, потому что некуда ссыпать сахар.

В 1932—33 г. пищевая промышленность работала плохо по причине собственной отсталости и низкого уровня сельского хозяйства, пытающего ее сырьем. С 1934 года промышленность пошла вперед быстрыми шагами. Мы стараемся догнать по темпам производства и идти по пятам тяжелой промышленности. Правда, тов. Орджоникидзе догнать и обогнать вообще трудно. Тяжелую промышленность тяжело догнать, но пищевая промышленность Советского Союза твердо занимает вслед за Наркомтяжпромом первое место. (Аплодисменты).

В прошлом году продукция Наркомпищепрома выросла на 25 проц., в этом году за 10 месяцев—на 24,6 процентов. Таким образом, мы имеем прирост продукции пищевой промышленности за 2 года на 50 процентов.

Особо следует отметить рост производства таких товаров, которых мы раньше не имели в достаточной мере. В 1933 г. мы производили 2,500 тыс. ящиков махорки, в этом году—3,600 тыс. Мы вдоволь снабжаем махоркой всех, кому она нужна, кто хочет ее купить. Папирос у нас тоже достаточно.

В 1932 году было плохо с производством мыла. Товарищ Сталин поднял тогда целый скандал. В стране кое-где начинился тиф, нечем было мыться, а наркомздравские врачи ходили и агитировали: «товарищи, для здоровья полезно мыться. Мойтесь». Хорошо говорить «мойтесь», а мыла нет. (Смех).

Тогда по предложению товарища Сталина мыловаренная промышленность была передана из системы Наркомлегпрома Наркомпищепрому. Теперь производство мыла выросло. В 1933 году мы про-

изводили 250 тысяч тонн мыла. В 1935 году производим 430 тыс. тонн, при чем мыла лучших сортов. На многих фабриках мы имеем большие остатки мыла. Вот теперь бы работникам Наркомздрава хорошо поагитировать, чтобы мылись почше и покупали больше мыла.

Когда Наркомпищепром передали мыловаренную промышленность, я, следуя указанию товарища Сталина, поставил перед мыловарами задачу не только увеличения количества мыла, но и улучшения качества. Но так, как работает товарищ Сталин, мы еще не научились работать. У нашего Сталина неисчерпаемые источники мудрости. Мы будем еще годы и годы учиться у него сталинскому стилю работы. (Аплодисменты).

Я вызвал к себе представителей мыловаренной промышленности и приказал восстановить все лучшие сорта мыла, но сам не установил, какие конкретно сорта мыла выпускать, по какой рецептуре, в какой упаковке, каких размеров. За эти тонкости я не проследил, предоставив это сделать Главку и директорам предприятий.

А товарищ Сталин мне сказал: «принеси образцы мыла в ЦК, там будет Молотов, Каганович, мы их рассмотрим, пусть ЦК ВКП(б) утвердит». Я принес образцы. Товарищ Сталин с участием тов. Молотова и Кагановича, внимательно рассмотрев все образцы мыла, познакомился с рецептурой каждого сорта, с весом каждого куска туалетного мыла, ряд образцов забраковал, другие похвалил и предложил широко выпускать, некоторые сорта предложил изменить. Мы получили специальное решение ЦК ВКП(б) о производстве мыла, об ассортименте и рецептуре мыла.

Вот как работает товарищ Сталин и как учит нас работать. Если ЦК ВКП(б), сам товарищ Сталин лично вплотную занимается таким вопросом, как ассортимент и рецептура мыла, то мы, наркомы и хозяйственники, должны в тысячу раз больше, чем товарищ Сталин, непосредственно вникать в эти дела. Это и есть сталинский метод,—взять нутро вопроса, его по-большевистски разобрать, конкретно решить и двинуть вперед дело не общими словами, а организацией исполнения.

Несколько слов о наших успехах в колбасном производстве. Сегодня на Московском мясокомбинате, например, мы ежедневно вместо 30—40 тыс. килограммов производим 145 тыс. килограммов колбасы, в том числе 45 тыс. килограммов сосисок. Ежедневно около полутора миллионов москвичей с аппетитом кушают наши сосиски. Это большое дело, ибо все, что касается масс, миллионов лю-

дей,—для большевика чрезвычайно важно. Мы подняли колбасное дело не только в Москве, но и в Ленинграде и ряде других городов. В прошлом году Наркомпищепромом было произведено всего 47 тысяч тонн колбас, а за 10 месяцев 1935 года уже произведено и продано 76 тысяч тонн колбас, что обеспечивает удвоение производства за 1935 год по сравнению с 1934 годом.

И этим делом интересовался лично товарищ Сталин. Когда я ему рассказал, что хочу двинуть производство сосисок, он всемерно поддержал меня и сказал: «Двигай это дело во-всю». При этом товарищ Сталин указал, что в Америке есть люди, которые стали миллионерами на производстве сосисок.

А практику Америки нам надо изучать, ибо если учиться у капиталистов, то в первую очередь надо учиться у американцев.

Наша страна, как и Америка, имеет огромную территорию и громадное население, так же, как и Америка, наряду с большой промышленностью имеет развитое сельское хозяйство. Америка из всех капиталистических стран является страной с наиболее высокой зарплатой, а зарплата наших рабочих развивается и будет развиваться еще более быстро. Америка из всех капиталистических стран имела наиболее быстрые темпы развития промышленности, приближающиеся к нашим темпам развития промышленности. Наконец, Америка является страной самой передовой техники, как и мы, так как у нее не висят на ногах гири старого капитала и старого оборудования, как, например, в Англии.

Вот почему нам надо присматриваться к Америке, чтобы все лучшее перенести к нам. Всю нашу мясную промышленность мы строим по типу американской мясной промышленности. Мы это делаем, в частности, и в отношении колбасного производства.

Мы приступили к развертыванию колбасного производства и учли данный нам товарищем Сталиным урок в связи с развертыванием производства мыла.

Наркомпищепром созвал лучших мастеров и специалистов колбасного дела.

Мы тщательно обсудили с ними американскую рецептуру, рецептуру старых русских колбасных фабрик, немецкую рецептуру, выбрали самые лучшие сорта и утвердили к производству 113 сортов колбас и копченостей. Ни одно предприятие, ни один директор предприятия, подчиненного Наркомпищепрому, не имеет права нарушать утвержденную рецептуру.

Все, кто был в продуктовых магазинах Наркомвноторга и Наркомпищепрома, зна-

ют не только из моего сообщения, что мы научились выпускать первосортную колбасу в широком ассортименте, лучшего качества и в большом количестве. И ряд других отраслей пищевой промышленности дает потребителю, нашим замечательным стахановцам, рабочим, работникам, труженикам, хорошие продукты питания, чтобы они могли, хорошо поработав, хорошо покушать.

В этом году больших успехов добилась наша рыбная промышленность. В 1933 году рыбная промышленность Наркомпищепрома, не считая местной промышленности, дала 10,2 миллиона центнеров рыбы, в 1935 году дадим 13 млн центнеров, т. е. на 18 млн пудов больше, чем в 1933 году. Особенных успехов достигли мурманские рыбаки, за что они награждены орденами.

Азовово-Черноморский рыбный трест 5-й год выполняет свой план. И в этом году этот трест досрочно выполнил свой план. Управляющий Азовским трестом тов. Андреевский уже пять лет хорошо руководит работой треста.

Досрочно кончил годовой план Волго-Каспийский рыбный трест благодаря хорошей работе весной. Однако осенью путину трест провел хуже, чем весеннюю.

Несмотря на особые трудности Дальнего Востока и продолжающуюся текучесть рабочей силы, досрочно кончил годовую программу Приморский Дальне-Восточный рыбный трест, самый крупный трест Дальнего Востока, во главе которого стоит тов. Крапотников, который хорошо знает рыбное дело и неплохо руководит трестом.

Особенно отрадно, что после многих лет невыполнения своих планов досрочно выполнил годовой план краболовный трест, управляющим которого является тов. Чаплыгин. Этот трест имеет девять больших судов, которые заняты ловом крабов в океане рядом с японскими краболовами. Каждое из этих судов представляет собой пловучий консервный завод, который ловит крабов и перерабатывает их в консервы. Консервы эти прекрасного качества и до этого года целиком вывозились за границу.

В тихом океане три года работает наша китобойная флотилия в составе трех китобойцев и матки «Алеут», представляющей собой завод по переработке китов. В 1933 году флотилия добыла 203 кита, в 1934 году—339, в 1935 году—487 китов. Флотилией командует тов. Дудник, который два года подряд основательно перевыполняет план производства.

Не надо забывать, что вся эта первоклассная техника краболовов и китобойцев, как и все мощное вооружение рыбной промышленности, создана советской властью. (Аплодисменты).

В начале года товарищ Серго просил меня дать побольше спирта, который нужен для производства синтетического каучука. Я занялся этим делом. Хорошо взялся за работу начальник Главспирта тов. Гилинский, и мы произвели столько спирта, так много его запасли, что теперь я ищу, кому бы его продать. На водку много не идет. Стакановцам неудобно много пить. (Смех). Комбайнераам тоже неудобно.

Тов. Бобылев, сталевар Таганрогского завода, рассказал здесь, что когда они собирались обсудить, как наладить работу по стахановским, они пили только чай. (Смех). Хорошо, что только чай! А тов. Гилинский обижается, что народ мало водки пьет и срывает его план. (Смех).

В 1935 году водки продано меньше, чем в 1934 г., а в 1934 г. меньше, чем в 1933 году, несмотря на серьезное улучшение качества водки. Это единственная отрасль производства Наркомпищепрома, которая идет не вперед, а на зад, к огорчению работников нашей водочной промышленности. (Смех).

Но ничего, если огорчаются наши спиртовики, ничего, что народ в городе и в деревне не пьет все меньше и меньше водки. Это хорошо. Товарищ Сталин давно нас предупредил, что с культурным ростом страны уровень потребления водки будет падать, а будет расти роль и значение кино и радио.

Но и спиртовикам огорчаться нечего. Спирт пойдет все в большем и большем количестве на производство каучука и на другие технические нужды.

Страна наша теперь предъявляет новые требования: она требует патефоны, пианино, кино, радио. Страна все в большей мере живет новой, культурной, советской жизнью. (Аплодисменты).

Сахарная промышленность получила в этом году огромную поддержку от колхозов и совхозов, которые дали много свеклы. Сахарные заводы подготовили к производственному сезону хорошо, строго проверили качество ремонта до пуска завода. Сахарные заводы работают бесперебойно.

Надо сказать, что пищевая промышленность может бесперебойно работать и перевыполнять свои планы (да и не только пищевая промышленность) только потому, что тов. Каганович, спасибо ему, так быстро и высоко поднял работу транспорта. (Бурные аплодисменты. Крики «ура»). Голос в зале: «Лучшему машинисту нашей страны—тов. Кагановичу—ура!».

Цифты роста сахарной промышленности говорят сами

Окончание на 4 стр.

В ПОЛОСЕ ВЕЛИКОГО ПОД'ЕМА

Окончание речи тов. А. МИКОЯНА 15 ноября на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц—стахановцев

за себя. В 1934 году было за готовлено свеклы 98 млн центнеров, в этом году уже заготовили 140 млн. центнеров, а накопали 154—155 млн центнеров. Качество свеклы, ее сахаристость в этом году наивысшая за все последние годы. Я должен особо отметить хорошую работу партийных и советских органов Украйны по свекле, в первую очередь в Харьковской и Винницкой областях, которые дали самый высокий урожай свеклы. Хорошо работала также Воронежская область.

Потери сахара меньше, чем за все предыдущие годы. Потери составляют, по данным на 10-е ноября, 2,27 проц. от веса свеклы вместо установленных 2,42 проц. и вместе 3 и более процентов в прошлом. Это большой успех.

Сахарные заводы в практике своей работы опрокинули традиционные нормы производства. Заводы в среднем перевыполняют суточную норму переработки свеклы на 12,7 проц., а есть заводы, которые перевыполняют норму на 20 и более процентов. Никогда не было такой производительности сахарных заводов, как в этом году.

Мы имеем перевыполнение программы за счет меньших потерь, за счет того, что воплощается в жизнь лозунг товарища Сталина — «техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

Чтобы нагляднее представить значение перевыполнения суточной нормы на 12,7 проц., я должен сказать, что перевыполнение суточной нормы переработки свеклы по всем сахарным заводам на 1 проц. дает столько дополнительной продукции, сколько дает один крупный новый сахарный завод или два средних завода. Это значит, что, перевыполняя на 12,7 проц. в среднем норму по всем заводам, мы получаем дополнительно столько сахара, сколько получили бы от постройки 13 новых мощных сахарных заводов, а ведь каждый новый крупный сахарный завод стоит 20—25 млн. рублей.

Сколько мы дадим сахара за текущий производственный сезон? Прочитав опубликованную в газетах мою речь на совещании сахарников в сентябре, товарищ Орджоникидзе который был в то время в отпуску, прислал мне письмо, в котором писал: «Я читал твою речь. Речь хорошая, я понял ее так, что будет много сахара».

И другие товарищи спрашивали: «Сколько вы дадите сахара?» Тогда я еще боялся много обещать, но я утверждал, что несомненно мы дадим сахара в этом году столько, сколько наша страна не имела за всю свою историю. (Аплодисменты)

Максимальная продукция сахара у нас была в производственном сезоне 1930 г.—108,8 млн. пудов, при царе максимальное количество было в сезоне 1914 года—103 млн. пудов, в этом году мы дадим сахара на много больше реального тридцатого года.

Любченко. Нельзя ли точнее?

Микоян. За производственный сезон 1932 года мы произвели сахара 48 млн. пудов, в 1933 г. — 67 млн. пудов, в 1934 году — 78 млн. пудов, в сезоне 1935 г. мы дадим 125 и более млн. пудов. (Аплодисменты).

Сталин. Мало. Надо 130 млн пудов.

Микоян. Я думаю, что это задание товарища Сталина выполним и 130 млн. пудов сахара будет. (Аплодисменты). Вот так товарищ Сталин всегда все резервы у нас выжимает. (Смех, аплодисменты).

Тяжелая индустрия давно поднялась, и вся наша страна чувствует ее мощь и силу. Самое отрадное в этом году — это то, что мы имеем в отличие от прошлых лет, общий подъем всех отраслей промышленности: тяжелой, пищевой, лесной, легкой.

Урожай хлопка в этом году хороший и хлопчато-бумажная промышленность, имеющая таких прекрасных ударников-стахановцев, как Дуся и Маруся Виноградовы, может идти быстрыми темпами вперед и давать все больше и больше мануфактуры.

Пищевая промышленность имеет таких же прекрасных стахановцев, как и тяжелая и легкая промышленность. Стахановцы некоторых отраслей пищевой промышленности не могли прибыть на этот слет. Наши рыбаки находятся в Тихом океане, Ледовитом океане, Каспийском море. Они ловят там рыбу и не могли прибыть на это совещание.

Сахарники заняты напряженной работой по переработке свеклы.

От имени стахановцев пищевой промышленности, которые отсутствуют на этом совещании не по своей вине, разрешите передать горячий привет первому всесоюзному совещанию стахановцев. (Аплодисменты).

Из всех стахановцев сахарной промышленности наивысшую производительность труда показал рабочий завода им. Калинина тов. Литвиненко, работающий на вакуум-аппаратах, в которых выпаривается сок сахарной свеклы. Обычно один рабочий обслуживает два аппарата. Тов. Литвиненко один обслуживает 6 аппаратов и перевыполняет норму по всем шести

аппаратам. Нужно сказать, что рабочий у вакуум-аппарата — это высококвалифицированный рабочий, по существу практик-химик. Такие стахановцы, как тов. Литвиненко, имеются сейчас на большинстве сахарных заводов.

Тов. Коротков, рабочий кондитерской фабрики «Красный Октябрь» в Москве — один из первых зачинщиков стахановского движения в пищевой промышленности — удвоил производство на обслуживаемой им кондитерской машине.

Тов. Писаренко, работающий на соляной шахте, достиг уточнения нормы бурения.

Машинистка табачной фабрики «Ява» Нина Волкова и Иванова Груния, работница Ленинградской табачной фабрики, выступавшая на этом совещании, являются инициаторами стахановского движения на табачных фабриках. Тов. Иванова работает на трех быстроходных машинах вместе двух, все время норму перевыполняет и вырабатывает за смену 226 тысяч папирос вместо нормы 140 тысяч. Тов. Нина Волкова работает на бильзовых машинах вместо 4 и дает 430 тыс. гильз при норме в 241 тыс.

Тов. Битюгова, рабочница консервного завода им. Воронцова в Одессе, и тов. Кривицкая с консервного комбината в с. Крымской достигли почти удвоения нормы выработки на своих агрегатах. Тов. Битюгова работает на полуавтоматической закаточной машине, достигла выпуска более 20 тыс. банок в смену вместо обычных 11 тысяч. Тов. Кривицкая варит 16 тонн высокачественного томата за смену вместо обычной нормы — 8 тонн.

Тов. Волков — бригадир-боец Московского мясокомбината сократил свою бригаду до 20 бойцов вместо бывших прежде 30 бойцов, а бьет скот в два раза больше, чем при 30 бойцах.

Таким образом, стахановское движение охватывает одну отрасль промышленности за другой. Теперь все отрасли промышленности и транспорта выдвигают своих героев, борющихся за высокую производительность социалистических фабрик и заводов. Всоколхнулась вся страна. Под мудрым руководством товарища Сталина наша страна свободного труда пойдет вперед исполинскими шагами, превращаясь в страну самой высокой производительности в мире, в страну самой высокой техники, в страну счастливой, культурной жизни. А наша Красная Армия во главе с Климентом Ворошиловым еще больше укрепит оборону непобедимой страны социализма. (Продолжительные аплодисменты. Крики «ура»).

Заключительное заседание

17 ноября

Четыре дня продолжалось в Кремле замечательное совещание рабочих и работниц — стахановцев, совещание партийных и непартийных большевиков, высоко поднявших знамя борьбы за новый, крутой подъем социалистического хозяйства.

17 ноября, в 17 часов 15 минут совещание закончило свою работу.

На заключительном заседании 1-го всесоюзного совещания стахановцев выступил товарищ Сталин.

Сделаем наши кружки боевой подготовки передовыми — по междусборовой работе

Ведущий кружок по междусборовой работе

Кружок боевой подготовки | кружка выписывают и читают газету «Красноармейская звезда». Начались занятия по ликвидации неграмотности переменников.

Кружок совхоза «Суртаки» идет впереди других кружков по междусборовой работе на Киселевском руднике.

Переменники этого кружка — дисциплинированные рабочие и бойцы, активисты в общественной работе. По их работе и учебе должны равняться бойцы переменники других кружков.

Командир батареи Стрельков.

Поднять дисциплину в кружке боевой подготовки шахты № 1-2

Кружок боевой подготовки шахты № 1-2 занимается в холодном помещении клуба. На 80 бойцов — переменников в этом кружке есть только пяток противогазов, одна винтовка, десяток лыж.

Треугольник шахты № 1-2 не проявил необходимой заинтересованности об укреплении материальной базы для хороших боевых и политических подготовки переменников.

Руководители боевой подготовки тт. Осиенко и Покитилов не использовали содействие партийной и профсоюзной организаций в укреплении дисциплины среди переменников кружка. Посещаемость занятий в кружке не превышала 35—40 процентов, качества боевой и политической подготовки чрезвычайно низкие.

В слабости материальной базы, в низком качестве боевой и политической подготовки переменников кружка шахты № 1-2, в первую очередь повинны руководители кружка.

Партийный комитет и профсоюзный комитет шахты № 1-2 вместе с управляющим шахтой обязаны добиться образцовой работы своего кружка боевой подготовки. Только в совместной работе с треугольником шахты руководители кружка могут успешно выполнить боевую задачу — воспитание отличников обороны нашей социалистической родины, передовиков — стахановцев в борьбе за уголь.

Клепацкий.

Сводка

О выполнении плана добычи по руднику за первую и вторую декады ноября месяца. (В тоннах).

За первую декаду.

Шахты	План	Факт.	Процент выполнения
Шахта № 1-2	12568	10573	84,1
Шахта № 3	9712	9653	99,4
Афон. штол.	9846	11880	120,5
Шахта № 4	6000	5242	87,4
Шахта № 5	2282	954	41,8

По руднику 40418 38302 94,8

За вторую декаду.

Шахты	План	Факт.	%
Шахта № 1-2	15716	13837	88,0
Шахта № 3	12144	12442	102,4
Афон. штол.	12322	13517	109,7
Шахта № 4	7500	7455	99,4
Шахта № 5	2608	1580	58,7

По руднику 50291 48781 97,0

Редактор ХРАМОВ.